



新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



两部门：到2020年初步形成超高清视频标准体系

工信部、国家广播电视总局共同组织制定并印发了《超高清视频标准体系建设指南（2020版）》，预计到2022年，我国超高清视频产业总体规模将超过4万亿元。

指南提出，到2020年，初步形成超高清视频标准体系，制定急需标准20项以上，重点研制基础通用、内容制播、终端呈现、行业应用等关键技术标准及测试标准。到2022年，进一步完善超高清视频标准体系，制定标准50项以上，重点推进广播电视、文教娱乐、安防监控、医疗健康、智能交通、工业制造等重点领域行业应用的标准化工作。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	4
产业聚焦	4
市场观察	5
数据发布	6
全球宏观	6

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**两部门：到2020年初步形成超高清视频标准体系。**工信部、国家广播电视总局共同组织制定并印发了《超高清视频标准体系建设指南（2020版）》，预计到2022年，我国超高清视频产业总体规模将超过4万亿元。指南提出，到2022年，制定超高清视频标准50项以上，重点推进广播电视、文教娱乐、安防监控、医疗健康、智能交通、工业制造等重点领域行业应用的标准化工作。【上海证券报】

◆**交通运输部：《国家综合立体交通网规划纲要(2021-2050年)》已有初步研究成果。**交通运输部表示，将围绕建设现代化高质量综合立体交通网络，统筹铁路、公路、水运、民航等基础设施规划建设。下一步将多方征求意见，拟于年内报请党中央、国务院同意后印发。【证券时报】

◆**美联储会议纪要：金融稳定面临风险。**美联储20日公布的4月份货币政策会议纪要显示，美联储官员一致认为，新冠疫情将在中期内为美国经济前景带来巨大不确定性和风险。与会官员还认为，今年下半年起美国经济最多只会微弱复苏，甚至可能出现更悲观的局面。同时，由于大量企业和家庭面临破产，银行等金融机构将承受更大压力，金融稳定受到威胁。一些官员认为，监管机构应鼓励银行为可能出现的不利局面做好准备，进一步限制向股东派息，保存应对亏损的资金和空间。【新华社】

政策动向

◆**发改委下达第一批中央预算内投资24.5亿元支持雄安新区建设。**【上海证券报】

◆**财政部等三部门明确公益性捐赠税前扣除有关事项。**财政部、税务总局、民政部发布《关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》。【中国证券报】

◆**国家知识产权局、银保监会发布关于征集知识产权质押融资及保险典型案例的通知。**【上海证券报】

◆**国家粮食和物资储备局公开征求《粮食和物资储备标准制定、修订程序和要求》等25项标准意见。**【上海证券报】

◆**广东提出打造20个产业集群，深圳在15个领域被委以重任。**广东省人民政府发布《关于培育发展战略性新兴产业产业集群和战略性新兴产业集群的意见》，提出打造十大战略性新兴产业产业集群和十

大战略性新兴产业集群。【证券时报】

◆武汉市已启动《疫后重振规划》编制工作，并召开全国专家咨询会，将用一整套规划方案的形式推动武汉重振复苏。【澎湃新闻】

经济动态

◆国务院扶贫办联手拼多多推进消费扶贫直播行动。【新华社】

◆交通运输部：4月铁路公路水路民航完成投资2999亿元，同比增长18.2%。【证券时报】

◆北京海关积极推动进口税收优惠政策落地。1-4月，北京海关共审核各类减免税商品37亿美元，减免税款18亿元，同比分别增长129%和43%，审核减免税总货值及减免税额均位居全国海关前列。【新华社】

◆第22届浙洽会将于6月8日开幕，首次采用网上展会形式。【中国证券报】

◆香港特区政府统计处：香港4月份整体通胀率回落至1.9%，为近3个月来新低。剔除特区政府纾困措施影响，基本通胀率为2.3%，较3月的2.6%升幅更低。。【新华社】

◆中国在德投资创造数千工作岗位。德国联邦外贸与投资署20日发布的《2019年外国直接投资报告》显示，中国投资项目去年在德创造4400个工作岗位，较前年增加3000个。【新华社】

产业聚焦

◆工信部原材料工业司赴中国钢研科技集团有限公司调研。【上海证券报】

◆工信部：要建设好医疗工业互联网大数据分中心。【证券时报】

◆工信部：推动各地结合实际鼓励中小企业对接使用数字化新应用。【证券时报】

◆农业农村部发布非洲猪瘟防控强化措施指引。【证券时报】

◆农业农村部组织开展庆祝首个“国际茶日”系列活动。【上海证券报】

◆“天琴一号”完成在轨技术验证，结果优于任务目标。【新华社】

◆中建承建迪拜基础设施升级改造项目竣工，项目合同金额达15.3亿元。【新华社】

◆商合杭高铁南段进行全线拉通检测试验。【新华社】

◆四川省首批6个综合性国家科学中心支撑项目启动建设。【四川日报】

◆京津冀城市综合管廊工程建设实现“互认共享”。【新华社】

◆国家电投集团综合智慧能源科技有限公司成立。【证券时报】

◆全球首款人工智能高速扫描机器人湖南湘潭投产。【湖南日报】

◆天津港集团、厦门港务控股集团、中谷海运集团签署《“两港一航”战略合作框架协议》。
【证券时报】

◆特斯拉计划在中国布局4000个以上超级充电桩，将考虑打通上海-伦敦充电线路。【上海证券报】

◆三星电子再斥巨资建芯片代工生产线。三星电子21日宣布，将在韩国投资80亿美元，建设芯片代工生产线，生产可应用于5G、人工智能和高速计算的高端处理器芯片。【新华社】

◆德国要涨取暖和车用燃油价格。德国政府20日通过一份全国性方案，计划自明年起规定取暖和车用燃油的碳排放定价。【新华社】

市场观察

◆银保监会发布指导意见：到2022年车险、农险、意健险等财险业务线上化率要达80%以上。银保监会财险部21日向各财险公司下发《关于推进财产保险业务线上化发展的指导意见》。【新华社】

◆央行深圳中心支行多项支持粤港澳大湾区建设措施已落地。【上海证券报】

◆证监会同意泽达易盛、金宏气体科创板IPO注册。【上海证券报】

◆证监会：中再资环、泰和新材发行股份购买资产事项将于5月27日上会。【中国证券报】

◆香港将有5家虚拟银行很快正式营业。香港金融管理局高级助理总裁刘应彬20日在发布会上表示，其余7家虚拟银行正在按照时间表推动开业，其中5家已在金管局的监管沙盒中进行试营业，并且测试过程良好，相信很快会进入市场正式营业。【新华社】

◆上交所开展公开发行短期公司债试点。上交所21日发布《关于开展公开发行短期公司债券试点有关事项的通知》，试点期间短期公司债券仅面向专业投资者公开发行，适用交易所公司债优化融资监管安排，且发行人最近3年平均经营活动现金流量净额为正或最近一年末速动比率大于1。【上海证券报】

◆浙江深化银税互动助力民营企业发展。国家税务总局浙江省税务局、浙江银保监局21日联合召开深化银税互动助力民企高质量发展大会。会上双方签订“银税互动”战略合作协议。【新华社】

◆国开行加大易地搬迁后续扶持金融服务力度。国开行将在今年三季度末提前完成全年易地扶贫搬迁后续发展贷款发放计划，重点支持1000人以上特别是3000人以上大型安置区所在区域内，对搬迁建档立卡贫困人口有就业脱贫带动作用的产业扶贫及补短板项目。【新华社】

◆金融助力上海科创中心建设，浦发银行为科技型企业提供贷款支持超2200亿元。近日，《上海市推进科技创新中心建设条例》正式施行。【新华社】

◆成都2022年年底将建成具有国际影响力的区域金融科技中心。【新华社】

◆银河期货获批上期所天然橡胶“保险+期货”及场外期权试点项目。【中国证券报】

◆度小满启动“小满助力计划·亿元免息贷款公益项目”，于2020年投入1亿元。【中国证券报】

数据发布

◆世界金属统计局：今年1-3月全球锡市供应短缺0.71万吨，全球铅市供应短缺1.7万吨。部分有色金属市场出现供应过剩情况。1月至3月，全球铜市供应过剩18.8万吨，全球镍市供应过剩0.66万吨，全球锌市供应过剩6.8万吨，全球原铝市场供应过剩70.9万吨。【新华社】

全球宏观

◆世行任命新任首席经济学家。世界银行行长马尔帕斯20日宣布任命卡门·赖因哈特为世行副行长兼首席经济学家。赖因哈特将于6月15日正式上任。【新华社】

◆联合国报告：“全球人类发展”可能出现30年来首次减缓。联合国开发计划署21日公布《新冠疫情与人类发展：评估危机与展望复苏》报告预计今年全球人均收入将下降4%。【新华社】

◆美国称将退出《开放天空条约》。美国国务院21日说，美国将于22日向《开放天空条约》所有签约国递交退约决定通知。【新华社】

◆美国会参议院批准拉特克利夫出任国家情报总监。【新华社】

◆美国劳工部：截至5月16日当周美国首次申请失业救济人数为243.8万，较此前一周修正后的268.7万减少24.9万，这是该指标连续第七周环比回落。过去九周，美国累计首次申请失业救济

人数为3890万。【新华社】

◆意大利总理：“解封”后挑战更严峻。【新华社】

◆日本解除关西地区大阪府、京都府和兵库县三地的紧急状态。【新华社】

◆日本4月出口同比下降21.9%，较上一个月11.7%的降幅进一步扩大。至此，日本出口连续17个月同比下降。【新华社】

◆亚投行批准2.5亿美元贷款支持孟加拉国应对新冠疫情。【新华社】

◆荷兰宣布经济救助新计划，比利时经济复苏恐缓慢而渐进。【新华社】

◆土耳其央行21日将七天回购利率由8.75%下调至8.25%。这是自去年7月以来，土耳其连续第9次下调这一关键利率。【新华社】

◆亚太国家通过决议呼吁坚守多边主义团结合作抗击疫情。【新华社】

◆德国政府救助汉莎航空谈判已临近达成协议。德国汉莎航空公司在20日夜间发布的声明中表示，公司管理层与德国联邦政府正就规模达数十亿欧元的一揽子救助计划的具体实施进行深入谈判。
【央视新闻】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。